

# 岳阳市财政局

岳财字〔2024〕30号 A1类 同意公开

## 对岳阳市政协九届三次会议第233号提案的 答 复

宋炼钢等3名委员：

你们提出的《关于做好湘鄂赣天岳幕阜山文化产业和旅游产业融合发展示范区的提案》收悉。现就财政相关问题答复如下：

2023年12月18日，《国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位名单》公布，以平江县天岳幕阜山为核心区域，联合江西省修水县、湖北省通城县打造的“湘鄂赣天岳幕阜山文化产业和旅游产业融合发展示范区”作为跨省项目成功入选。诚如委员们提案中提到的，湘鄂赣示范区“是联动武汉城市圈、长株潭城市群、大南昌都市圈的核心区域，在落实长江经济带发展、促进中部地区崛起战略中具有独特而重要的地位”。为了把握这次机遇（全国入选仅50家），委员们从政策、规划、建设、投入等方面对相关部门提出了中肯的建议及切实可行的目标。

平江县属省管县体制，因职权划分的原则，提案中提到幕阜山的资金投入由平江县财政负责，我们从平江县财政了解到，各级财政在2021年--2023年拨付天岳幕阜山旅游开发协调指

挥部资金分别为 1400.7 万元、3338 万元、3896.57 万元，资金主要用于天岳幕阜山的基础设施建设、项目开发等，以确保景区正常运营，提升旅游体验感，从而不断提高岳阳旅游业的知名度，为此次入选示范区建设单位打下了良好的基础。但同时“1 至 3 年的建设期，分批次验收，择优命名”的审批流程，也对作为湘鄂赣示范区核心区域的平江天岳幕阜山提出了更高的要求。

随着示范区建设工作的开展，接下来规划、建设、资金等方面，湘、鄂、赣三省都将出台系列相关政策予以支持。因此，我们将密切关注湘鄂赣天岳幕阜山文化和旅游产业融合发展示范区的进展，按照市委市政府《关于加快建设“1+3+X”现代化产业体系的实施意见》（岳发〔2024〕6号）确定的主特产业布局定位，在政策加持下积极配合行业主管部门向上争资、横向联动，争取多渠道、多级次、多元化筹措资金，以期通过验收，从而带动岳阳旅游业迈上新台阶。

感谢您对财政工作的关心和支持。



承办负责人：谢 卿

承办人及联系电话：孙 欣；0730—8850178，18673008833